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Son dönemlerde kamuoyunu oldukça meşgul eden ve özellikle yatırım indirimi müessesinin işlevine son 
veren değişiklik talebi nedeniyle tartışmalara yol açan yasa teklifi TBMM Genel Kurulu’nda kabul 
edilmiştir. 
 
Kabul edilen yasa ile GVK’nun 103. maddesindeki gelir vergisi tarifesi yeniden belirlenmiştir. Bunun 
dışında, GVK’nun 19. maddesinde düzenlenen yatırım indirimi hakkı tamamen iptal edilmiş, 2005 ve 
önceki yıllardan devren gelen yatırım indirimi hakkının en geç 2008 yılına kadar kullanılabileceği de 
mevcut yasa ile öngörülmüştür. Ayrıca, yasanın yayımlandığı tarihe kadar GVK’nun 19. maddesi 
kapsamında yapılan harcamalar ile 24.04.2003 tarihinden önce yapılan müracaatlar nedeniyle alınan 
teşvik belgelerine istinaden yapılacak harcamalar yönünden de sınırlayıcı hükümler getirilmiştir.  
 
Bunun dışında, VUK’nun 344. maddesine göre uygulanan vergi ziyaı cezasının hesaplama yönteminin 
Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edilmiş olmasından dolayı, 01.01.2006 tarihinden sonra yapılan 
tespitlere uygulanmak üzere yeni bir hesaplama tarzı öngörülmüştür.  
 
Bilindiği üzere T.C. Anayasası’nın 89. maddesine göre Cumhurbaşkanı’nın TBMM’nde kabul edilen 
kanunları bir daha görüşülmek üzere TBMM’ne gönderme yetkisi bulunmaktadır. TBMM tarafından 
kabul edilen ve Cumhurbaşkanı tarafından onaylanan kanunlar ancak Resmi Gazete’de yayımlandığı 
gün itibariyle hüküm ifade ederler. 
 
TBMM tarafından kabul edilen kanun değişikliğinin özelikle, 2005 ve önceki dönemden devren gelen 
yatırım indirimi hakkının kullanımının 3 yıl ile sınırlanması ve vergi ziyaı cezasının uygulanmasında 
geçmişe yürüyen düzenleme içermesi nedeniyle Cumhurbaşkanı tarafından T.C. Anayasası’na aykırı 
bulunarak geri gönderileceğini düşünmekteyiz. 
 
Mevcut yasa değişikliğinin Resmi Gazete’de yayımlanmasından sonra, uygulamada hangi durumlar ile 
karşılaşılabileceği konularındaki görüşlerimizi sirküler yolu ile duyuracağız. 
 
Bilgilerinize sunulur. 
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